

# 在桑巴国度,中国霹雳舞小将掀起热潮

**本报综合消息** 小小的个子、顶着蘑菇状的卷花头,中国U15世界中学生夏季运动会体育舞蹈项目选手崔圣雨,成为里约热内卢奥林匹克公园里的小明星,在热衷桑巴舞的国度掀起了热潮,其他队伍的参赛选手、志愿者,甚至裁判和组委会成员都在争相与他合影。这位合影时略显腼腆的小伙子,到了霹雳舞赛场上立刻激情四射。

在22日的体育舞蹈比赛中,崔圣雨的每一轮比赛都给人留下深刻印象,各种空翻、手翻、倒立旋转、定格,看得人眼花缭乱,台下一片尖叫喝彩声。最终,他毫无争议地夺得男子组冠军。

在长春高新技术产业开发区慧谷学校就读的崔圣雨今年刚满13岁,但已经练习霹雳舞长达七年半的时间。只要站到台上,他就特别自信。

然而与同龄孩子相比,为了练习霹雳舞,他也必定要牺牲很多玩耍时间。他告诉记者:“我现在每天上午在学校上所有主科的课程,下课后就去训练场,中午饭是在去训练场的车上吃,到训练室后先写作业,接着就开始一直训练,每天大概要练习七个小时。”

崔圣雨在周末也不休息,可以稍晚一些起床,练习是从上午10点到下午4点;寒暑假的时候更是要每天早上7点半就开始训练,一直到晚上6点,中间有短暂的吃饭和休息时间。但他说:“我已经习惯了这样的生活,虽然也觉得累,但跳舞这件事我很喜欢。”

对霹雳舞不是很在行的观众被他的技巧与活力感染,不停地叫:“帅!帅!”而同样练习霹雳舞的巴西选手也对他赞不绝口,巴西霹雳舞队的女

孩米来娜、凯瑟琳和艾米丽全程如同“迷妹”一般观看崔圣雨的比赛,赛后对记者说:“圣雨的表现太好了,我们都很喜欢,我们巴西人本来就喜欢跳舞,霹雳舞随性的成分很多,符合我们的性格,但今天看到中国选手也有如此高的水平,让我们很惊讶。”

崔圣雨说,因为他从5岁半就开始练习,年龄很小,带他的老师会帮助设计套路动作,“当然随着我不断长大,我也开始凭着感觉自己想一些套路”。

霹雳舞非常即兴,比赛时也是双人斗舞,这就经常需要对对手作出回应,崔圣雨说:“回应是我们经常要碰到的,就要看临场发挥,回应不好或者不回应可能会扣分,也可能不扣,但如果回应好,肯定是能加分的。所以在场上我会尽量作出回应。”

来到里约几天,在比赛之前,崔圣

雨就经常在奥运公园内随意来几段舞蹈动作,立刻就有其他队伍的参赛运动员前来围观,东道主巴西人最为热情,让崔圣雨感触很深。他说:“我能够感受到巴西人的热情,还有他们对于霹雳舞的尊重。”

崔圣雨比赛结束后,立刻成为赛场里的“吉祥物”,被扛在肩上,被抱在怀里,被各种“求合影”。赛会的裁判员对记者说:“这个孩子肯定是前途无限。”

虽然小崔在国内已经参加过很多比赛,但并没有参加过世界大赛。颁奖仪式还未正式开始,他就已经笔直地站到了冠军领奖台上,场下的观众们不由得笑了,只感觉他更加可爱。

崔圣雨说:“我会继续练下去,我的梦想就是为国争光,拿到奥运会冠军。”看来将来到了奥运领奖台上,他一定不会再走错程序了!

## 国际足联公布女足世界杯最新数据统计

**本报综合消息** 国际足联22日公布了一系列关于刚刚结束的女足世界杯的数据,这些数据不是传统意义上的得失球和控球时间,而是一些并不常见,但也能侧面反映出球员能力的数字。

根据数据显示,冠军球队西班牙队的前锋帕拉略洛是本届赛事控球能力最出色的球员,她有10次控球最终带来了进球。亚军英格兰队的后卫格林伍德则是传球次数最多的球员,整个世界杯期间她共传球568次。不过平均

到每场比赛,格林伍德场均68.6次的传球只排在第二,德国队的亨德里希排名第一。虽然德国队未能小组出线,但亨德里希场均80.9次传球是本届女足世界杯最多的。

冠军队的阿韦利拉创造了24次进球机会,场均3.3次。荷兰队的马滕斯共有21次射门,虽然只有1次破门,但依然是射门次数最多的球员。90分钟场均射门次数最多的是南非队的克加特拉纳,她场均4.6次射门。

国际足联还根据球速评选了“最硬”的射门,英格兰队的凯莉在对尼日利亚队的比赛中射出的点球时速达到每小时110.79公里,荣获“最硬进球”殊荣。赞比亚队的昆达南吉则是奔跑速度最快的球员,最快时速一度达到每小时33.2公里。西班牙队的埃尔莫索在整个世界杯比赛中奔跑距离达到78.4公里,是所有球员中距离最长的。日本队的宫泽日向场均奔跑11.4公里,90分钟场均奔跑距离最长的前三名全是日本球员。

## 中国男篮公布世界杯12人名单

**本报综合消息** 中国篮协22日晚公布了中国男篮出战2023国际篮联篮球世界杯的阵容。李凯尔、周琦领衔12人大名单,乔尔杰维奇任球队主帅,姚明担任领队。23日,中国队从深圳前往广州,乘机飞往世界杯比赛地菲律宾马尼拉。

中国男篮的12人名单为:赵继伟、赵睿、胡明轩、崔永熙、张镇麟、朱俊龙、李凯尔、周鹏、付豪、周琦、胡金秋、王哲林。中国男篮7月初前往斯洛文尼亚开始欧洲拉练,先后与克罗地亚、斯洛文尼亚、埃及、佛得角、意大利、德国、新西兰等7支球队打了8场热身赛,总战绩为3胜5负,击败了佛得角队、埃及队和新西兰队,与4支欧洲球队的5场比赛都未能取胜。乔尔杰维奇也在这个过程中不断调试磨合阵容,完成了几次人员调整。

本届世界杯,中国队分在B组,目标是争取所有亚洲参赛队中的最好成绩,直接获得巴黎奥运会资格。按照赛程,中国男篮将在8月26日小组赛第一场迎战塞尔维亚队,28日与南苏丹队交手,30日对阵波多黎各队。

## 冯彬谈“冯彬2.0”:爆冷是竞技体育的魅力

**本报综合消息** 田径世锦赛女子铁饼项目今年又爆冷了。22日晚,美国选手陶萨加在布达佩斯的决赛赛场上投出69米49,将自己的个人最好成绩整整提高了5米夺冠。25岁的她去年世锦赛仅名列第12,此前更是一次奥运会都没参加过。

这些都让人联想起去年同样在该项目爆冷夺冠的中国选手冯彬。2022年在美国俄勒冈,当时名不见经传的冯彬出场就投出了69米12,将自己的个人最好成绩一举提高了3米多。凭借这一成绩夺冠的她此前世锦赛最好成绩仅为第五,东京奥运会在资格赛就被直接淘汰。

去年有冯彬,今年的陶萨加堪称“冯彬2.0”版。当冯彬与“冯彬2.0”在布达佩斯

相遇,前者笑称:“这就是竞技体育的魅力。”

22日的决赛中,陶萨加开局并未显现出冠军相,第一投犯规没有成绩,第二投仅为有失水准的52米28,像去年一样在12名选手中排名垫底。根据规则,前三投进不了前八的选手都将被直接淘汰。

结果,陶萨加第三投的成绩飙升到了65米56,一投地下一投天上的表现让她一跃攀升至第四。第五投,她贡献了本场比赛最大的“神来之笔”。最后一投前,她已锁定了金牌。

而卫冕冠军冯彬当晚也四次刷新个人本赛季最好成绩,并上演了第五投逆转摘铜的好戏。当被问起看到“冯彬2.0”出现在赛场上是什么感受时,她笑道:“这就是万事皆有可能。你不知道最后谁会登

顶,所以不到最后一刻,永远不要放弃。”

冷门固然精彩,但巧的是,两年因为冷门受伤的人都只有一个——东京奥运会该项目冠军、美国选手奥尔曼。两次都对金牌志在必得,却两次都遇到冯彬一般的对手。

奥尔曼两个赛季的状态不可谓不优秀。去年世锦赛前,她高居世界排名第一,手握71米46的当年世界最好成绩。今年,她依旧是唯一打开过70米大关的人,甚至在决赛前四投中都处于无人能撼动的位置,直到陶萨加出现。

“我很想要这个冠军,这不是个秘密。看来我需要再用一年去弄明白到底是什么缺失了。”奥尔曼赛后说,“我对胜利仍然渴望,我还没有结束战斗。”



公益福彩 责任同行

不得向未成年人售彩和兑奖

理性购彩  
树立安全防线



公益福彩 责任同行

非理性购彩不可取

量力而行 适可而止

理性购彩  
树立安全防线

